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Из истории Палкинской среней школы.


По достоверным данным церковно – приходская школа при храме Николы – Угодника в с. Палкино уже существовала в 1870 г.
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Учителями в этой школе были жёны священнослужителей: Дранициных, Рязоновких, Покровских, Вознесенских, Померанцевых. Дочери священников, как правило оканчивали учительские семинарии, преподавали общеобразовательные предметы. В этой школе учились дед Куклина Александра Ивановича 1859 г. рождения и его отец 1879 г. рождения. Здесь училась жительница деревни Юркино – Завитая Александра Ивановна, которая прожила 102 года. 


В отчёте школ по уезду за 1905 – 1906 гг. говорилось: содержалось школ на земские средства – 32. Израсходовано на народное образование за 1906 – 1907 гг., 20.163 руб., 86 коп. Во всех школах обучалось 2514 учеников, из них мальчиков – 1169, девочек -845. Самая большая школа была в с. Палкино, в ней обучалось – 153 учеников; из них мальчиков – 121 чел., девочек  - 32 чел. На содержание учителей израсходовано 14.812 руб. 62 коп. (Смирнов П.А. – краевед Галического уезда, член общества «Знание», г. Кострома)


В 1910 г. на средства подрядчика Белорукова сооружается школа именуемая в народе «Красной», на территории нынешней ДЭП -13. В 1911 году земством Пречиетинской волости была выстроена деревянная школа на Социалистической улице. В школе было 3 класса. В этой школе училась Серова А., Юников Л., учительницей была – Покровская А.


После пожара школы ШКМ, обучение осуществлялось, в начальной школе и здании выстроенном под финансовый отдел.


После революции большим авторитетом пользовались учителя школы: Е.Н. Драницина (Завитая), Покровская А.А.


Уже после проведенных реформ школа 1 – й ступени была преобразована в 9 – летку, что соответствовало среднему образованию. Состоялся всего один выпуск.

Из этого выпуска многие выпускники стали специалистами высокого класса:

С.Н. Горичев д. Черепенино – инженер,

Г. Богаченков с. Палкино – инженер,

М. Курявцев д. Подлесково  - инженер,

Д.И. Куклин с. Палкино – инженер – теплотехник,

Н.Н. Костров с. Палкино – инженер,

П.Н. Смирнов с. Палкино – инженер

М.Н. Лебедев с. Палкино – врач,

НМ. Драницин с. Палкино  - инженер путей сообщений,

А.В. Циклев д. Баклаицево – инженер.
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В конце 1920 годов красная школа, была преобразована в ШКМ (школа крестьянской молодежи). Первым её директором был – Столяров Ю.Н. В этот период в школе было развито подсобное хозяйство. Имелись: лошади, коровы, сельхоз инвентарь, овин, ульи, земля  и т.д. Первый выпуск состоялся в 1932 году.


Эту школу закончили:

Захарова Валентина Ивановна,

Завитая Валентина Ивановна,

Толковиткина Анастасия Васильевна.

Директорами школы были: 

В. Воскресенская,

Б. Крылов.

В 1932 г. эту школу окончил Куклин И.И. 1917г. рождения. В 1934 г. эта школа сгорела. После пожара обучение приспособили в выстроенном здании финотдела и трехклассной школе. 


Учителями в школе работали: 

  Драницина Е.Н., Завитая Е.Н., Зорина З.Н., Закедская Т.В., Карпов М.В., Юферов М., Ладышева Е.С., Федоров В., Покровская А.А., Гладышкова П.К., Павлов Н.И., Соколова Г.И., 

В 1938 г. колу окончил Герой Сталинградской битвы – Шонин Б.П. 

Деревянная школа сгорела перед войной и обучение осуществлялось в двухэтажном здании выстроенном под госбанк и сберкассу.

Длинная школа была выстроена в 1939 году. 

В 1912 г. было выстроено двухэтажное кирпичное здание принадлежавшее помещику Юникову Н.И. До 1966 г. здесь был райисполком, РОНО, а затем начальная школа, кабинет военной подготовки, музей. 

В1956 г. под школу было передано бывшее здание РК КПСС, в котором размещались: кабинет физики, химии, учительская, библиотека и 2 старших класса. 

Двухэтажное здание в кирпичном исполнении было выстроено под интернат на 50 мест в1965 году. 

В послевоенные годы 1957-59 годах обучение в школе проходило в 2 смены. В 5 учебных корпусах. Наполняемость школ составляла более 800 учащихся. 

     С1986г. обучение в школе проходит в новой типовой школе на 396 учащихся.

Палкинскую школу в разные годы окончили с золотой и серебряной медалью – 35 выпускников школы. За все годы, начиная с 1938г. школу окончили более 3 тысяч выпускников.  


  В 2000 – 2001г. в школе обучалось – 352 ученика из 9 хозяйств района.


В разные годы директорами школы были:

Чистякова А.Ф. – 1927 – 1928

Карпов Н.В. – 1928 – 1933

Воронов В.И. – 1937 – 1939

Федоров В. – 1939 – 1942

Жаров М.А. – 142 – 1949

Жуков  - 1949 - 1953

Воронов В. И – 1953 – 1954

Рослякова Е. М. – 1953 – 1954


Осокин И. И. -  1953

Семенцов Н. В. – 1954 – 1956 

Малашенко В. Я. – 1956 – 1962

Дементьев В. А. – 1965 – 1966

Успенский С. Х. – 1966 – 1974

Лебедев А. А. – 1974 – 1976

Третьяков Ю. Н. – 1976 – 1985 

Матвеева Г. Н. – 1985 – 1987

Третьяков Ю. Н. – 1987 – 1997

Ершова Г. Н. с 1997г. 

В школе работает школьный краеведческий музей открытый 1970 г., руководитель и создатель учитель И. З. О., черчения – Третьяков Ю. Н. (заслуженный учитель Р.Ф.).

Школа всегда была правофланговой по пионерской работе. Пионервожатыми были: Циклива М. Н., Матвеева Г. Н. , Соболева Т. П., Ершова Г. Н. и др. 

В школе была лучшая в районе постановка трудового обучения профориентации школьников. 

Завучами и учителями школы были: Егоров В. А., Макарова В. П., Голубев Н. В. , Куликов Н. М. 

Школа была ведущей в районе и области по постановке военно, - патриотического воспитания начальной военной подготовке. Военный руководитель – Третьяков Ю. Н. Сегодня школьный музей удерживает 1-е место в области во всех проводимых конкурсах начиная с 30-летия Победы. Принимает участие во всероссийских конкурсах. 

Сегодня в школе работает – 24 учителя. Почти все учителя школы – бывшые ее выпускники. Возглавляет школу с 1997 г. бывшая выпускница школы – Ершова Галина Николаевна.

В школе работали учителя, которые были награждены высокими провительств. наградами: 

Завитая Е. Н. – орден Ленина . 

Ландышева Е. С. – орден трудового Красного Знамени.

Семенцов Н. В. – орден Октябрьской революций.

Дементьева С. А. – заслуженный учитель Р.Ф.

Соколова М. Д. – заслуженный учитель Р.Ф.

Третьяков Ю. Н. – заслуженный учитель Р.Ф.             

            Ежегодно до 40%  выпускников школы оставалось на работу в организациях и предприятиях района, многие  работали механизаторами и животноводами в своих хозяйствах. В отдельных хозяйствах животноводческие фермы полностью обслуживались выпускниками школы. 


Многие ребята продолжали обучение заочно в высших учебных заведениях.


В школе работала производственная бригада, за которой был закреплен участок земли площадью в 100 га. 


На этой земле производились все циклы работ - от посева до ухода и уборки. В школе для учебы практики имелась вся необходимая сельскохозяйственная техника, включая: гусеничные, колесные трактора, комбайн, бортовая машина. Вместе с аттестатом зрелости юноши получали права тракториста.


Ежегодно в районе и области проводились конкурсы по сельскому хозяйству. Учащихся  школы постоянно побеждали в районных и областных  конкурсах пахарей, полеводов, животноводов, цветоводов, садоводов.


Среди победителей областных конкурсов были: Чистяков Олег, Третьякова Алевтина, Голубева Вера, Зайцев Александр, Куликов Михаил и многие другие. 


Зайцев Александр   среди пахарей занял 1 место в области и принимал участие во Всесоюзном  конкурсе. 


Ежегодно производственная бригада  школы оказывала большую помощь в уборке льна в хозяйствах района.


В разные годы школа занималась подсобным хозяйством: птицеводством, свиноводством, выращиванием кроликов.


Уделялась большое внимание экскурсиям, поездкам в города России во время каникул. В разные годы наши пионеры побывали в Прибалтике, Белоруссии, на Украине во многих крупных городах. 


Побывали наши пионеры у стен Брестской  крепости и др. Наша пионерская дружина носила имя героя Советского Союза Юрия Смирнова. За это время пионервожатыми  в школе были: Циклева М.Н. Матвеева Г. Н, Соболева Т.П., Ершова Г.Н, и др.


Пионеры выполняли большую тимуровскую работу: помогали ветеранам ВОВ, солдатским вдовам, труженикам тыла, укладывали и носили дрова, ходили за лекарством, делали уборку, пололи клумбы, собирали макулатуру, лекарственное сырье, заготовляли хвойные ветки для животных, помогали отстающим в учебе. 

Мне как руководителю школьного музея удалось отыскать одну из выпускниц 1938 года Смирнову Тамару Александровну и побеседовать с ней.

Тамара Александровна подарила музею очень редкую фотографию того выпуска и рассказала о тех ребятах, учителях, которые учились и работали в этом классе.


На фотографии в нижнем ряду справа – Воронов Виктор Ильич. Этот выпуск остался для меня в памяти, так как в наши годы, он был директором школы.


На фотографии выпускница – Леванова (Павлова) Тамара Александровна, она и её муж Николай Иванович работали учителями в Палкинской и Антроповской средних школах.


С какой любовью рассказывает о своей школе  Тамара   Александровна  Смирнова: «Какой замечательный был наш класс! Все комсомольцы, каждый оригинал. Мы никогда не торопились бежать из школы домой. Домой возвращались только     вечером,     чтобы успеть сделать уроки. Чем же мы занимались после уроков? Готовились к сдаче норм на значок ГТО, «Ворошиловский стрелок». Все мы были  значкистами. Драматический, хоровой, фото кружок, любили играть в бильярд вместе с нашими учителями. Прежде всего Павлов Н.И., Николай Александрович Карпов, Борис Павлович Громов,    Александр Александрович Белов, Максим Васильевич Юферов. Какие встречи мы закатывали. Очень часто ставили постановки. Вместе с учителями выступали ученики школы. Не было случая, чтобы кто-то получил «плохо». 


После окончания школы несколько человек – Борис Сперанский, Лида Нилова, Катя Чистякова сразу пошли работать учителями в восьмилетней школе.   Кучумов   Лёша поступил в артиллерийское училище. Воронов Витя стал работать учителем химии. Погибли на фронте: Ваня Егоров, Кучумов Лёша, Козлов Федя».


Начиная с 1938 г. По 2005 г. Из Палкинской средней школы выпущено более 3–х тысяч выпускников. Тридцать пять выпускников стали медалистами.


1. Дементьева Антонина Николаевна   
серебро 1952 г.


2. Махорин Олег                                      
серебро 1954 г.


3. Смирнова Ангелина                            
серебро 1955 г.


4. Молчанова Людмила                           
серебро 1955 г.


5. Дементьев Владимир Николаевич     
золото   1956 г.


6. Югонсон Людмила Августовна         
золото   1957 г.


7. Куликова Тамара                                 
серебро  1958 г.


8. Югонсон Эмилия Августовна            
золото    1959 г.


9. Соболева Елена                                     
серебро 1959 г.


10. Топникова Нэлли                               
серебро 1958 г.


11. Ремизова Людмила Петровна           
золото   1968 г.


12. Одинцова Тамара Анатольевна        
серебро 1968 г.


13. Смирнова Нина                                  
золото   1959 г.


14. Лимин Александр                              
серебро 1960 г.


15. Бойцова Валентина                            
золото  1962 г.


16. Наумов Аркадий                                 
серебро 1961 г.


17. Кукуева Алла                                      
серебро 1962 г.


18. Малашенко Владимир                       
серебро 1967 г.


19. Смирнов Владимир                            
серебро 1965 г.


20. Воробьёв Владимир Михайлович     
серебро 1965 г.


21. Галахова Галина Николаевна            
серебро 1968 г.


22. Серова Надежда                                  
серебро 1995 г.


23. Пищева Алевтина Ивановна              
серебро 1952 г.


24. Осипов Николай Иванович                
серебро 1952 г.


25. Коршунов Владислав                          
серебро 1962 г.


26. Смирнов Валерий Александрович     
золото   1965 г.


27. Козлова Калиста Ивановна                 
серебро 1967 г.


28. Баринкова Галина Александровна     
серебро 1967 г.


29. Виноградова Галина Константиновна  
серебро 1967 г.


30. Харчёв Константин Иванович            
серебро 1967 г.


31. Смирнов Алексей Валерьевич            
 серебро 2002 г.


32. Федько Любовь                                    
серебро 2002 г.


33. Серова Наталья                                     
серебро 2002 г.


34. Скородумова Светлана                        
серебро  2004 г.


35. Клёпова Ольга                                       серебро 2004 г.                                        

Школа и сегодня гордится своими выпускниками: Дементьев Владимир Николаевич окончил школу с золотой медалью в 1956 г. Сегодня Владимир Николаевич живет в городе Москве,

 за свой труд награжден орденом «Трудового Красного Знамени», имеет ученую степень.

С золотыми медалями окончили школу сестры Югансон Эмилия  и  Людмила. Обе сестры окончили институты. Эмилия является заслуженным  врачом РФ.

Золотой медали была удостоена акушерка Палкинской районной  больницы – Байцова Валентина, которая училась при этом в вечерней школе.

В нашем районе работали две учительницы Быкова (Дементьева) Антонина Николаева и Коновальчик (Молчанова) Людмила (Антроповская и Михаиловская ср. школы), после окончания школы были награждены серебряными медалями.

Окончила школу с серебренной медалью  Голахова (Чумакова) Галина Николаевна сегодня она работает в г. Выборге и курирует пищевой и легкой промышленностью города.

С серебряной медалью окончили школу Смирнова (Молчанова) Нина Васильевна Смирнова (Куликова) Нина Михайловна получили высшее образование, высокое и звания живут и работают в г. Москве.

В 1956 г. окончил школу Андерсон  Александр Робертович, награжден золотой медалью, орденом  Знак почета и т.д. 

Выпускник 1943 г. Сулоев Александр Александрович, участник ВОВ, полковник, принимал участие в запуске космонавтов со всех космодромов нашей страны, имел ученую степень – доцент.


Многие выпускники Палкинской средней школы в годы войны и мирное время проявили героизм и отвагу, среди них старшие офицеры:

· Щеников Александр Александрович, полковник, награжден орденом «Ленина» и 5 орденов Боевого Красного знамени.

· Лебедев Михаил Николаевич, подполковник, награжден 7 орденами, среди них: орден «Ленина», 2 ордена Боевого Красного знамени.

· Костров Николай Николаевич, полковник.

· Дементьев Аркадий Николаевич, полковник, Заслуженный работник культуры, музей Советской Армии г. Москва

· Шонин Борис Петрович, лейтенант, посмертно награжден орденом «Ленина».

· Смирнов Алексей Николаевич, капитан лейтенант, награжден орденами, среди них 2 ордена Боевого Красного знамени.

· Михаил Николаевич Драницин  - майор.

· Рачкин Михаил Николаевич, подполковник, окончил военную медицинскую академию.

· Торопов Александр Николаевич, полковник, был в составе посольства России – в США.

· Голубев Сергей Николаевич, подполковник, г. Кострома, военное училище химической защиты.

· Цветков Николай Витальевич, подполковник, Военно – Воздушных Сил страны.

· Вагин Николай Витальевич, полковник, участник боевых действий в Чечне, награжден орденами «За мужество». Начальник милиции.

· Замышляев Виктор, майор.

· Соловьев Анатолии, капитан, участник ВОВ.

· Соловьёв Лев Евгеньевич генерал – майор, работал в генеральном  штабе В.С. стран Варшавского договора.

· Сулоев Александр Александрович – полковник, после войны принимал участие в запуске космонавтов со всех космодромов страны.

Великая Отечественная война сурово отразилось на судьбе наших выпускников. Многие выпускники школы вместе с учителями уходили на фронт и не вернулись. Примером в этом является выпуск 1941г. в этом году было выпущено 27- чел, из них на фронт ушли 13 чел, из которых погибло 5- чел. на фронте. Кроме того умерли в годы войны 3- чел. Среди участников ВОВ; Успенский Сергей Харлампович, Андронов Алексей, Учеников Павел, Штейнбах Володя, Шкотов Михаил, Ипполитов Коля, Яблоков Леша, Мошкова Лида, Овчинникова Зоя. В боях погибли: Лоскутников Павел, Петров Михаил, Плясунов Сергей, Смирнов Александр, Тихомиров Борис.


Из выпуска 1940 - года ушли на фронт 20- выпускников. Вот некоторые из них: Колесников Александр, (организатор МПМК), Соколов Николай Александрович (продолжатель),  Зорич Николай Михайлович, Галахов Николай Григорьевич, Вагин Алеша, Мельников Алеша, Мельников Николай Котов Николай, Быков Николай, Щеников Валентин, Зверев Виктор, Киселев Николай.


Из выпуска 1942- года в войне участвовали 9 чел. (5 человек погибли). Сразу после окончания средней школы на фронт ушли 3 друга: Дементьев Аркадий Николаевич, Сулоев Александр Александрович, Соловьев Иван. Вместе они стали офицерами, война пощадила всех трех.


По путевке комсомола ушли на фронт добровольцами и многие девушки. Среди них: Дементьева Надежда Николаевна, Галахова Нина Филипповна, Кроткова Валентина Сергеевна, Жибарева Тамара Ивановна, Крутикова Валентина Сергеевна, Орлова Екатерина, Самонова Елизавета и другие. 

Хочется назвать фамилии директоров и учителей Палкинской ср. школы, ветеранов Великой Отечественной войны:


Карпов Николай Васильевич,





Клоков Василий Яковлевич,


Жаров Михаил Александрович,


Котомкин Леонид Герасимович,


Павлов Николай Иванович,


Юферов Максим Васильевич,


Белов Александр Александрович,


Малашенко Василий Яковлевич,


Успенский Сергей Харлампович,


Воронов Виктор Ильич,


Федоров Валентин,


Смирнов Иван Сергеевич,


Семенцов Николай Васильевич,


Груздева Нина Федоровна,


Хренова Лидия Михайловна,


Егоров Виктор Арсентьевич

       Выпускники 1939 года, участники ВОВ:

Курнатов  Алексей,

Косторский Юрий,

Соловьев  Александр,

Овчинников Михаил,

Смирнов Александр,

Смирнов Николай,

Моисеев Вадим,

Турилов Анатолий,

Сторкин Леонид,

Турилов Александр,

Куклин Александр,

Полетин Алексей,

Смирнов Геннадий,

Соловьев Лев,


Соболев Алексей.

Можно назвать многих выпускников школы участников ВОВ, которые продолжали тесную связь со школой, интересовались ее жизнью, среди них: Мошкова Лидия Александровна, Жиборева Тамара Ивановна, Крутикова Валентина Сергеевна и др. 

Выпускник 1942г. Мошков Виктор писал: «Мы всегда с благодарностью вспоминаем школу, вспоминаем ее учителей, которые отдали частицу своей души. Сколько поколений учеников прошло через руки учителей, некоторые работают в Палкинской школе и каждому отдали частицу своей души. 

Какой же большой должна быть душа учителя! Я до сих пор вспоминаю с глубокой благодарностью своих учителей – Александру Николаевну Козлову, Василия Яковлевича Якушева и многих других. Александра Николаевна сама человек с тяжелой судьбой. Но мы никогда не видели ее в угнетенном состоянии. Она научила нас любить и понимать литературу и эта любовь сохранилась до сих пор. Трудно, мне например представить, себя вне книги. И я с гордостью за наш класс, за наших учителей могу сказать что среди наших ребят не было не одного предателя, когда мы попали на фронт. Испытать свою честность, мужество можно не только на фронте. 

Ушел на фронт выпускник 1941 года Успенский Сергей Харлампиевич. Его служба пришлось на военные годы с 1943 – 1945 год, он принимая непосредственное участие в боях. Начал боевые действия на  Орловско – Курской дуге и закончил в Германии – За боевые заслуги на фронт, награжден 12 боевыми наградами среди них: три ордена Отечественной войны, ордена Славы I и II степени 

 За все годы в школе работало более 300 учителей. За доблестный труд многие учителя школы отмечены правительственными наградами. Орденом «Ленина» награждена Завитая Екатерина Николаевна. Орденом Октябрьской Революции – Семенцов Николай Васильевич.


Школа гордится своими выпускниками – Героем Сталинградской битвы Шониным Борисом Петровичем, который проявил героизм и отвагу в боях за город – герой Сталинград, уничтожив 28 фашистов, подбив 4 вражеских танка, противотанковую пушку, самолет.


Шонин Борис Петрович посмертно награжден орденом «Ленина». Школьному музею присвоено звание – Музей им. Шонина Бориса Петровича. Улица, на которой выстроена новая школа, носит имя Героя.


Патриотические чувства гордости за свою школу передаются от одного выпуска – к другому.


Большое значение в школе уделялось и уделяется сегодня патриотическому воспитанию, которое носит общее направление – на боевых традициях старших поколений.


Педагогический коллектив школы всегда стабильный – здесь работают в основном бывшие выпускники школы. 


Большинство учителей имеют большой педагогический опыт работы проработав в школе от 15 до 30 лет. Среди них:

Комракова Ирина Авенировна,

Матвеева Галина Николаевна,

Ершова Галина Николаевна,

Соболева Татьяна Полиектовна,

Румянцева Валентина Валентиновна,

Смирнова Полина Дмитриевна,

Соколова Галина Владимировна,

Смирнова Нина Анатольевна,

Макаров Николай Викторович,

Смирнова Татьяна Сергеевна,

Осокина Елена Анатольевна. И др.

Воспоминания.
  







60-летию Победы.








У каждого человека, который перенес








Тяготы войны, до сих пор в памяти








Остались: трудности, ужасы горе








И день Победы.


В июне 1941 г. моей памяти остались проводы на фронт отца. К тому времени мне исполнилось пять лет. Наша семья жила в двухэтажном доме (общежитии), недалеко от прежнего корпуса бывшей районной больницы. На противоположном берегу реки Печелды – недалеко от льнозавода мобилизованных на фронт уже поджидала полуторка. В битве под Москвой, Можайском отец потерял руку и после госпиталя в 1942 г. вернулся домой.


Сразу после войны я пошел учиться в Палкинскую среднею школу. Можно долго рассказывать все трудности, которые пришлось преодолевать школьникам. Наш класс учила знаменитая в то время учительница – Завитая Екатерина  Николаевна, которая после войны за свои труд была награждена орденом Ленина. 


Однажды наш класс был выстроен в две шеренги перед школьной доской и почти каждый из нас получил военное обмундирование. В тот раз одни получили гимнастёрки, другие брюки галифе, третьи кирзовые сапоги. Уже во втором классе я был одет в солдатскую гимнастёрку. А в дальнейшем нам просто повезло, когда Успенский Сергей Харлампиевич – участник Великой Отечественной войны, выпускник 1941 года нашей школы, стал учить нас начальной военной подготовке. Мы очень гордились, когда проходили с винтовками в строю перед младшими школьниками.


Еще в те годы у каждого из нас в душе было одно стремление – отдать свой воинский долг. В то время я ожидал того дня, когда придет извещение. От военкомата мне было предложено поступить в военное училище связи, однако после медицинской комиссии меня определили в артиллерию. 


Первые годы моей службы проходили в Прибалтике г. Гусев. За три месяца шла подготовка нас для службы за границу. Мне повезло побывать здесь еще в нескольких городах: Черняховское, Советске, мы побывали в воинской части, в которой служил Герой Советского Союза – Юрий Смирнов. Уже тогда, в городе Гусеве командованием части мне было предложено остаться служить при штабе части, но меня тянуло еще дальше на Завод, быть вместе с ребятами с которыми начал службу.


 Службу в Германии проходил в г. Вюнсдорфе штабе группы советских воиск в Германии. В нашей части все ребята в основном имели среднее образование. Наш полк был образцовым, другого и недолжно быть, ведь мы обеспечивали связью все армии, находящиеся в подчинений группы войск ГДР.  


За образцовое несение службы мне повезло побывать в нескольких городах Германии. Осталась в памяти поездка на экскурсиию в г. Берлин. Мы побывали в центре г. Берлина у Брангденбургских ворот. В это время Берлин был разделен стеной на Западный и Восточный сектор однако и с того места виднеется поверженный Рейхстаг. Мы проехали по центральной улице Берлина любовались красивой отделкой зданий домов, фонтанов, красотой насаждений. Побывали мы в Трептов парке, где установлен монумент памятника «Войну освободителю». Это все сооружение действительно грандиозно и трудно все передать.


По обоим сторонам пути к обелиску громадные плиты с изображениями боевых сражений, а внутри самого памятника целый музей из  картин составленных из мозайки из мозаики с фрагментами оплакивания погибших сынов, отцов, братьев у горячих свечей. В парке работают киоски, где можно купить фотографии, открытки, буклеты рассказывающие об этом сооружении. 


Патриотизм мне передала школа, он стал продолжением и в служении Родине. Во время службы  было получено самое приятное сообщение – краткосрочный отпуск из Германии на Родину, хотя в то время такое предоставлялось только в редких случаях - по семейному положению.


Моя служба в армии продолжалась три года и 4 месяца.


В 1968 г. поступил на работу в Палкинскую среднюю школу, а уже в 1970 г. стол военным руководителем. Этой должности было отдано 15 лет. Те кто учился в нашей школе, тот наверное помнит – что за предмет начальной военной подготовки. Сегодня в музее школы можно увидеть собранные рапорты, альбомы, фотографии, а сколько наград, включая настольные знаки.


По военно - патриотическому воспитанию школа была правофланговый в области, не случайно первый компьютерный кабинет « Электроника » был получен за патриотическую  работу.


Эту работу мы сегодня продолжаем в нашем школьном музее используя самые различные формы и методы. 


Отрадно и то, что сегодня эти традиции продолжает Макаров Николай Викторович – учитель ОБЖ, который был моим воспитанником. Я считаю, что он добросовестно выполняет поставленные перед ним задачи и продолжает традиции школы.   


Сегодня можно привести массу примеров патриотизма любви к малой родине, школе, школьному музею.

Практически на каждого выпускника приходят отзывы, благодарственные письма, боевые характеристики , грамоты – за отличную службу.

Выпускниками школы, оказывается посильная, различная помощь в работе школьного музея,  и   даже пенсионерами с. Палкино. 
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Они сотрудничают с музеем.

1.Андерсон Александр Робертович г. Новосибирск 

2. Букина Лидия Александровна    г. Шлиссмбург

3. Галахова (Чумакова) Галина Николаевна г. Выборг

4. Дементьев Владимир Николаевич г.Москва

5.Дементьев Аркадий Николаевич г. Москва

6.Смирнова Тамара Александровна г. Кострома

7.Сулоева Людмила Александровна г. Москва

8. Блякницкий Лев Семенович г. Белгород

9. Сухарева (Грибкова) Валентина Александровна г. Красное на Волге

10. Кожевникова Тамара Полиектовна г. С- Петербург

11. Кудрявцева Елена Петровна г.Озерск

12. Дорофеева Клера Андреевна г. Обнинск 

13. Югонсон Людмила Августовна г. Череповец

14. Глушкова Галина Николаевна г. Кинешма

15. Разживина Галина Николаевна г. Иваново

16. Смирнова Нина Михайловна г. Москва 

17. Смирнова Нина Васильевна г. Москва

18. Вагин Николай Витальевич г. Наро – Фоминск и др.











Ю. Третьяков

Благодаря сотрудничеству заботе о школе и музее осуществляется регулярная пересылка почты музея, выпуск и рассылка журнала «Патриот».
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Руководителю музея боевой славы 

                                                        Палкинской средней школы 

                                                             Ю.Н. Третьякову

                                                           157240, Костромская область,

                                                  Антроповский район, село Палкино

Уважаемый Юрий Николаевич!

В Главном управлении воспитательной работы Вооруженных Сил Российской Федерации опыт работы Вашего музея внимательно изучен.

Глубоко признательны Вам за стремление увековечить исторические страницы жизни малой родины, за чуткость и настойчивость в работе.

Примите наши поздравления с приближающимися 60-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. От всей души желаем всему коллективу музея боевой славы Палкинской средней школы счастья, благополучия и успехов в Вашей деятельности во благо России.

       Первый заместитель начальника

      Главного управления                                                      В. Бусловский 


Фин. отдел
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135 лет





Выпуск 1956 год


В центре Рослякова Е.М. 





Выпускники первого выпуска в1938 году.





3 класс 1935 год


В центре Успенская Л.А.
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Ершова Г.Н. директор П.С.Ш.  с1997г., бывшая выпускница этой школы.





Двухэтажная школа





Длинная школа





Райкомовская школа





Новая типовая школа создана 1986 г.





Церковно – приходская


школа





Начальная школа





Выпуск 1956 г. В центре Рослякова Е.М.





В центре Успенская Л.А.





Третьяков Ю.Н. руководитель му-зея, бывший вы-пускник школы
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